
Compte-rendu du Conseil Pastoral du mardi 24 mars 2026 

Foyer de Montréal la Cluse 

Excusés Ana Barbosa, Josette Cavagna, Daphné Cordier, Meriem Foroozan, Maryse Ly, Bénédicte 

Pertreux, Caroline Bernard. 

1/ Prière d’ouverture 

2/ Mise en place du futur conseil pastoral : 

2-1 : Territoires : Informations sur la mise en route de la consultation puis du vote au niveau des 4 

groupements paroissiaux : la consultation a été présentée lors d’une célébration au moins et les 

bulletins pour le scrutin ont été distribués. Quelques-uns ont déjà été récupérés dans la boite aux 

lettres du Foyer. Retour demandé avant le 19 avril. 

Mardi 21 avril : dépouillement : l’équipe va contacter les personnes pour savoir si elles sont d’accord 

pour être candidates. 

12 mai : les listes de 5 candidats sont validées. 

13 et 14 juin : élections  

23 juin : dépouillement  

2-2 : Collèges : Echange sur la procédure à mettre en œuvre pour la consultation dans les collèges : 

google form via Internet : les personnes reçoivent un lien (à partir de l’adresse mail du groupement : 

prévenir les gens auparavant de la réception de ce message appelant à cliquer sur un lien… !) avec la 

liste des membres de leur collège pour choisir 3 noms pour représenter ce collège. Chaque personne 

reçoit un lien pour chaque collège dont elle est membre. 

La liste des membres du collège avec nom, avec si possible le village et l’équipe, a été vérifiée dans 

un envoi précédent. 

Le choix des 3 noms par voie électronique devra avoir lieu avant le 19 avril. 

Le vote définitif devra avoir lieu avant le 14 juin. 

3/ Rallye du 1er mai : 

• Point d’étape sur la préparation : circuit validé, de même que les questions ! 

• Echange : quelle communication pour cet évènement ? On reste au niveau groupement paroissial 

pour cette année : Mail à tous après Pâques. Communication sur les affichages des mairies. Affiches 

dans certains commerces. 

4/ Campagne du denier du culte : 

Quelle information au plus grand nombre ? Sensibilisation à la fin de la messe ?  

Quelques chiffres : 8% des foyers pratiquants donnent au denier. Proposition de demander 2 € pour 

chaque demande d’acte de baptême. On pourrait aussi prélever une petite somme lors de 

l’inscription au caté.  

On distribue le tract du diocèse aux Rameaux et à Pâques : Qui ? 



L’année prochaine, il faudra mettre sur pied une équipe, avec la participation du conseil économique, 

qui réfléchisse aux moyens à mettre en œuvre pour que les paroissiens se sentent concernés par le 

denier : trop de personnes pensent que donner à la quête est suffisant.  

Présentation d’un film « la journée du père Nicolas » 

5/ Pèlerinage :  

Proposition de pèlerinage : 1 journée / 2 jours ? dans quel lieu ? 

Un pèlerinage pourrait être organisé à l’automne prochain : Notre Dame de Laghet dans le diocèse 

de Nice : sur 2 ou 3 jours. Le Puy ? Cotignac ? Notre dame du Laus dans les Hautes Alpes ? La 

Louvesc en Ardèche ? Annecy ?  

Le CPP penche pour un pèlerinage d’une journée pour renouer avec le voyage paroissial. Sylvain va 

demander à Gaby Pernet, Dominique Delachenal, Didier Grandclément de l’aider à organiser un tel 

voyage. 

6/ Comment vivre la fraternité avec d’autres communautés culturelles ?  

Réflexion sur les relations / rencontres avec les communautés musulmanes turques, évoquée lors de 

notre invitation à la kermesse de la communauté turque en 2025. 

Elizabeth propose de participer à la journée de la fraternité instaurée par l’ONU le 4 février -> 

solliciter une institution civile (mairie par exemple) pour sortir de l’aspect religieux et mettre le focus 

sur l’aspect « rencontre/ découverte inter- culturelle ». 

cf : https://fraternitehumaine4fevrier.fr/2023/11/qui-sommes-nous-6.html 

Ne pas oublier dans cette réflexion la communauté cap verdienne. 

Groupe de réflexion pour la mise en place : Elizabeth, Claude, Jenny, … ? 

7/ Informations diverses 

• Mise en place d’un seul compte commun (le nom du compte bancaire n’a toujours pas pu être 

changé !) + panier de quête connecté commandé, en attente 

• Retour sur la Soirée 5 P « Prière Potage Pomme Pain Partage » organisée au foyer par le CCFD 

Terre Solidaire :  

Une soixantaine de personnes, dont une dizaine d’enfants, a participé à la prière ; 6 tables de jeu ont 

accueilli 50 personnes environ autour d’un jeu destiné à sensibiliser aux contraintes climatiques, 

économiques et environnementales qui pèsent sur les agriculteurs ici et là-bas. Ce jeu de l’oie est 

disponible auprès du CCFD avec des questions qui peuvent être adaptées à différents publics. 

Potages, pain et pommes ont été partagés à l’issue de cette soirée qui a permis de récolter 1100 € en 

plus des 300 € apportés par la vente de gâteaux par les enfants du caté à la sortie de la messe du 

dimanche 1er mars à Saint Martin. 

• Messe d’action de grâce pour les services : vendredi 26 juin à 18h30: messe + repas partagé (sous 

réserve de modification). 

8/ Date pour le prochain conseil mercredi 6 mai. 

 

https://fraternitehumaine4fevrier.fr/2023/11/qui-sommes-nous-6.html

